

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

**на освітньо-наукову програму третього рівня вищої освіти за спеціальністю  
051 «Економіка»  
галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»**

Трансформаційні процеси, які відбуваються в українській економіці, потребують ефективної освітньої наукової системи, здатної забезпечити виконання функції – підготовки адаптованих фахівців до сучасних умов господарювання і здатних самостійно отримувати знання, необхідні для професійної діяльності.

Освітньо-наукова програма за спеціальністю 051 «Економіка» розроблена і впроваджена у Херсонському державному університеті. Освітня програма передбачає виділення загальних та фахових компетентностей, які набуваються здобувачем через опанування відповідних освітніх компонент, що дозволяє здійснити наукове дослідження проблемних питань та запропонувати шляхи вирішення. З огляду на це, виникає потреба оволодіння ґрунтовними знаннями з різних сфер.

Дана програма регламентує мету, очікувані результати навчання, зміст, умови і технологію реалізації освітнього процесу, оцінку якості підготовки доктора філософії за спеціальністю 051 «Економіка». Структура освітньо-наукової програми передбачає наявність обов'язкових компонент, які формують професійні програмні компетентності і забезпечують здобуття поглиблених знань зі спеціальності.

Міждисциплінарність досліджень вимагає від здобувачів знань не тільки економічного профілю. Тому надання можливості здобувачам обирати дисципліни, які формують фахові компетенції в межах тематики дослідження,

підсилюють освітню підготовку здобувачів за даною освітньо-науковою програмою.

Сформований навчальний план повністю відповідає завданням освітньої програми підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» і покликаний сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців. Розроблена освітньо-наукова програма «Економіка» за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти може бути використана в освітньо-науковому процесі для підготовки здобувачів вищої освіти денної та заочної форм навчання.

Рецензент

доктор економічних наук, професор,  
професор кафедри менеджменту  
Київського національного економічного  
університету імені Вадима Гетьмана

О.І. Гарафонова



Підпис *О.І. Гарафонові*  
**ЗАСВІДЧУЮ**  
Вчений секретар  
Державного вищого навчального закладу  
"Київський національний економічний  
університет імені Вадима Гетьмана"  
*Гарашко О.В.*  
«    »    20    р.

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДЗИВ

### на освітньо-наукову програму «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка»

Освітньо-наукова програма за спеціальністю 051 «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти розроблена в Херсонському державному університеті.

Мета освітньо-наукової програми полягає у підготовці висококваліфікованих, конкурентоспроможних фахівців, які володіють сучасним економічним мисленням, здатних розв'язувати комплексні проблеми в галузі науково-дослідницької та професійної діяльності у галузі соціальних та поведінкових наук за спеціальністю 051 «Економіка» через здійснення власного наукового дослідження, переосмислення наявних та продукування нових знань у сфері економіки.

В представленій на рецензування програмі, відображаються цілі професійної підготовки, визначаються загальні та фахові компетентності, які має здобути фахівець у галузі економіки.

Освітньо-професійна програма має чітку структуру, освітні компоненти, виходячи із видів і завдань господарської діяльності, визначені програмні компетентності, які мають практичне спрямування. Навчальний план підготовки здобувачів ступеня доктора філософії освітньо-наукової програми «Економіка» повністю відповідає її завданням.

Послідовність вивчення компонентів ОНП, план та графік навчального процесу, перелік та обсяг обов'язкової та вибіркової компоненти відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю «Економіка».

Виходячи із вищезазначеного, освітньо-наукова програма за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» може бути рекомендована для підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти.

Рецензент

Фінансовий директор

ПСП «КАІССА»



В.В. Гавренкова

## Рецензія

### на освітньо-наукову програму третього рівня вищої освіти за спеціальністю 051 "Економіка" галузі знань 05 "Соціальні та поведінкові науки"

Освітньо-наукова програма (ОНП) для здобуття третього рівня освіти - доктора PhD зі спеціальності 051 "Економіка", що розроблена науково-педагогічними фахівцями Херсонського державного університету, регламентує цілі, завдання та зміст навчання, методичку викладання дисциплін, педагогічну практику та науково-дослідницьку роботу аспірантів.

Теоретичний зміст предметної області ОНП – це концептуальні та методологічні знання науково-дослідного характеру в галузі економіки на макро- і мікрорівнях, методи та принципи їх застосування на практиці; розвиток професійних компетентностей в сфері організації, аналізу та оцінки економічної діяльності з урахуванням сучасних тенденцій розвитку бізнесу.

Зміст ОНП підготовки докторів філософії з галузі 05 Соціальні та поведінкові науки зі спеціальності 051 "Економіка" складається з двох частин – нормативної та варіативної. Загальний обсяг навчального часу, визначеного на підготовку докторів філософії – 30 кредитів (900 годин). У цю кількість включено всі види і форми навчальної роботи: лекції, семінари, практичні заняття, лабораторні роботи, індивідуальні консультації, тренінги, самостійна робота, практика, атестація, контрольні заходи.

Загальний термін підготовки становить 4 роки і охоплює 30 кредитів, з яких 27 – кількість кредитів вивчення кожної з навчальних дисциплін. На практичну підготовку відведено загалом 3 кредити (90 годин).

Випускники аспірантури зі спеціальності 051 "Економіка" зможуть обіймати такі посади, як – викладач університетів та вищих навчальних закладів, професіонал в галузі економіки, наукові співробітники (економіка).

З вищесказаного можна зробити висновок, що освітньо-наукова програма "Економіка" відповідає сучасним вимогам щодо підготовки фахівців вищого

рівня кваліфікації, містить усі необхідні структурні елементи, що дозволяє рекомендувати її для затвердження.

Рецензент

доктор економічних наук, професор,

проректор з наукової роботи та

міжнародних зв'язків,

Херсонського національного

технічного університету



Г.Г. Савіна



Громадська організація  
«ХЕРСОНСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ СПІЛКИ ЕКОНОМІСТІВ УКРАЇНИ»  
Україна, 73000, м. Херсон, вул. Кримська, 130, тел. +38(095)3383779  
E-mail: [kherson\\_guds@ukr.net](mailto:kherson_guds@ukr.net)  
Код ЄДРПОУ 26347184

---

## **РЕЦЕНЗІЯ**

**на освітньо-наукову програму  
підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового)  
рівня вищої освіти - доктор філософії PhD -  
Галузі знань: 05. Соціальні та поведінкові науки  
спеціальності: 051. Економіка**

Науково-освітня програма підготовки докторів філософії з галузі 05. Соціальні та поведінкові науки, спеціальності: 051. Економіка є документом, у якому визначається нормативний (обов'язковий і додатковий) зміст навчання та обсяг самостійної наукової роботи, встановлюються вимоги до змісту, визначаються науково-освітні компетентності майбутнього доктора філософії з економіки.

Розроблена робочою групою Херсонського державного університету на чолі з професором Мохненко А.С., програма представляє собою комплекс основних характеристик освіти – ціль, завдання, зміст, заплановані результати навчання, форми атестації, навчальний план, аспірантську практику, науково-дослідницьку роботу, проміжну та підсумкову атестацію.

Програма встановлює: необхідний рівень теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, здобутих особою і достатніх для продукування нових ідей, розв'язання комплексних проблем у галузі дослідницько-інноваційної діяльності, оволодіння методологією наукової та методикою педагогічної діяльності у вищому навчальному закладі, а також

проведення власного наукового дослідження, результати якого повинні мати наукову новизну, теоретичне та практичне значення; нормативний зміст навчання в Херсонському державному університеті, обсяг та рівень засвоєння у процесі підготовки відповідно до вимог освітньо-кваліфікаційної характеристики доктора філософії в галузі соціальних та поведінкових наук за спеціальністю 051 «Економіка».

Метою освітньо-наукової програми є підготовка висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого у європейський та світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора філософії в галузі соціальних та поведінкових наук за спеціальністю «Економіка», який успішно виконав та захистив власне наукове дослідження у спеціалізованій вченій раді, здатний до самостійної науково-дослідницької, науково-організаційної, педагогічно-організаційної та практичної діяльності у галузі економічної науки, бізнесу, державного управління та діяльності недержавних організацій, викладацької роботи у вищих навчальних закладах.

Освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки зі спеціальності 051 «Економіка» відповідає встановленим вимогам і може бути рекомендована до друку.

Голова Херсонської обласної організації  
Спілки економістів України

А. Яценко

